

市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示 传达学习省委十二届六次全会精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

8月3日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示和李强总理批示要求,传达学习省委十二届六次全会精神,安排部署我市贯彻落实工作;传达学习全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改调度会精神,听取我市巩固衔接问题整改进展情况汇报,研究下一步工作举措;审议《太原市种业振兴行动实施方案》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,当前正处于“七下八上”防汛关键期,全市上下要提高认识,继续保持高度警惕。认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实省委、省政府部署,坚决克服厌战情绪和松劲心态,时刻保持“时时放心不下”的责任感,发扬连续作战精神,始终保持底线思维,做到思想上高度重视、行动上精准有力、措施上有力有效。要履职尽责,继续压紧防汛责任。

各级各部门主要负责同志全力组织督促好本辖区、本行业防汛救灾各项工作,加强雨后巡查,强化山洪地质灾害警示提醒,开展危房排查除险,严防山体滑坡、房屋坍塌等造成次生灾害,同时把做好受灾群众的基本生活保障工作摆在突出位置,帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活。要总结经验,继续强化各项措施。总结经验做法以及不足,抓紧时间查缺补漏,修缮设施、补足物资,继续强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全面提升防汛救灾打赢能力,全力保障人民群众生命财产安全。

会议指出,省委十二届六次全会是在山西进一步加快转型发展的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会对我省当前及今后一个时期转型发展的目标要求、核心任务、基础支撑、平台抓手、动力活力和根本保证作出了安排部署,凝聚了

奋进“两个基本实现”目标的广泛共识和强大合力,充分体现出省委引领全省把转型发展作为中心工作,更好地把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图落到实处的信心决心。要深入思考省会龙头牵引发展的优势作用。切实把思想和行动统一到省委关于进一步加快转型发展的系统谋划和决策部署上来,发挥省会引领带动作用,不断放大太原比较优势,为奋进“两个基本实现”目标作出太原贡献。要深刻理解市委引领太原发展的思路举措。深刻理解我市“三步走”战略目标对太原奋力蹚出转型发展新路的重要指导意义,坚定信心、咬定目标,心无旁骛、埋头苦干,一步一个脚印把美好愿景转化为生动现实。要深情投入太原实现锦绣蓝图的工作实践。加快构建三次产业融合发展的现代化产业体系,强化创新驱动,优化营商环境,改善生态环境,提升城市品质,加快建设国家区域中心城市,以一域突破和

发展成效为全省转型发展作出应有贡献。

会议强调,巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生规模性返贫,是习近平总书记始终关注、反复强调的“国之大者”。各级各部门要坚决扛起政治责任,持续传导压力,持续完善五级书记抓乡村振兴的责任体系,发挥好县委书记、行业部门和驻村干部“三支队伍”作用,统筹抓好发现问题整改,力求全面彻底、清仓见底,推动各项工作走深走实,交出让省委省政府放心、让全市人民满意的优秀答卷。

会议强调,种子是粮食的“芯片”,保障粮食安全,种业是关键。要立足我市“农业小市、种业大市”实际,发挥资源优势,加强种质资源保护利用,培育壮大优质种子企业,提高育种创新攻关能力,加大监管执法力度,不断提升农业竞争力。

会议决定,中共太原市委十二届四次全会于2023年8月4日召开。

会议还研究了其他事项。

韦韬与上海国盛集团董事长寿伟光举行工作会谈

张新伟刘俊义出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

8月2日,省委常委、市委书记韦韬与上海国盛集团党委书记、董事长寿伟光一行举行工作会谈,围绕双方协调解决事项进行沟通对接,并就加快在并合作项目建设、推动取得更多务实成果深入交流。市委副书记、市长张新伟,市委副书记、政法委书记刘俊义,上海国盛集团党委副书记姜海涛,市领导裴耀军、薛维柱出席。

韦韬代表市委、市政府对寿伟光一

行来并洽谈表示欢迎,向上海国盛集团长期以来关注支持太原发展表示感谢。他说,当前,全市上下正忠诚践行习近平总书记殷殷嘱托,全面落实省委十二届六次全会部署要求,进一步加快转型发展,全力奋进全省“两个基本实现”奋斗目标和我市“三步走”战略目标。上海国盛集团与太原市前期已开展深度合作,双方共同推动半导体硅片材料生产基地项目及产城综合转型示范项目在并落地建设,各项工作进展顺利,取得积极成

效。希望集团在加快项目建设的同时,充分发挥桥梁纽带作用,进一步深化交流合作,带动更多重大项目在并布局,推动更多科技创新成果在并转化,加快重点产业链延伸、特色产业集聚,助力太原实现高质量发展。太原市将高位推进、高频调度、高效保障,为集团项目建设和在并投资发展营造良好环境,推动市企合作再结硕果。

寿伟光感谢太原市对上海国盛集团的大力支持,对项目工作专班主动对

接、靠前服务,全力推动项目落地建设的举措和成效表示赞赏。他说,太原发展目标明确、转型势头强劲、干事创业氛围浓厚,将进一步优化项目方案,加快建设进度,全力打造高品质示范工程,同时愿意立足太原产业基础,发挥集团资源优势,在新材料、信息技术、航空等产业领域加大投资布局力度,助力太原加快构建现代化产业体系,为太原率先转型、实现高质量发展作出积极贡献。

市政府新闻办发布会

我市多项事务跑出便民“加速度”

本报讯(记者 何宝国)

社保卡诸多业务“一次、一窗”办结,不动产登记“掌上办”“就近办”“一站办”“跨域通办”……8月3日,记者从市政府新闻办举行的持续创优“三无三可”营商环境、促进市场主体量质齐升行动第5场新闻发布会上了解到,社保、房产等民生领域的政务服务跑出了便民服务“加速度”。

市人社局加强社会保障卡服务窗口建设,持续提升窗口服务水平,为全市持卡群众提供优质的服务。目前,社保卡申领、补领、换领、换发、功能启用、社保账户激活、密码修改与重置、挂失与解挂等业务已实现“一件事一次办”,即办事群众在社保卡窗口可“一次、一窗”办结。同时,推进社会保障卡“金融+社保”一站式服务网点建设,推行社保卡“同城通办”“周末不打烊”“中午不断档”服务,切实方便了群众办事。

稳妥推进社会保险扩面,健全重点群体社会保险参保机制。人社部门数据显示,截至6

月底,全市城镇职工养老保险参保216.18万人,失业保险参保128.89万人,工伤保险参保146.33万人,城乡居民养老保险参保86.15万人。

市人社局副局长姚远介绍,2022年底,我市企业离退休人员月平均养老金达到3512元。今年,我市连续第19次提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金,平均增幅136元,已经于7月底发放到位。保障失业人员基本生活方面,我市失业保险金标准达到每月1782元,上半年发放技能提升补贴6420.2万元,惠及3.5万人。我市提高工伤保险待遇,一级至四级和完全丧失劳动能力的工伤职工月伤残津贴最低达到了2970元,生活护理费最低达到了1774元,今年一次性工亡补助金为98.566万元。从1月开始,我市城乡居民基础养老金最低标准提高5元,由每人每月128元提高至每人每月133元,并在10县(市、区)全部建立了城乡居民基本养老保险丧葬补助金制度。

买房后,办理不动产登记

是群众关注的大事。市规划和自然资源局通过与公安、民政、市场监管等部门的数据在线共享功能,打造“互联网+不动产登记”线上平台,大厅“一号一窗通办”线下服务;将城六区政务大厅、金融机构延伸网点相结合,打造立体化、全流程、全天候服务平台。让“数据跑路、业务融合、部门协同”,采取了多业务、多途径、多场景的“掌上办”“就近办”“一站办”“跨域通办”等举措,登记效率大幅提升。同时,不断推出网上信息查询、线上缴费、“带押过户”、预购商品房预抵押登记、非继承公证等服务举措,在全省甚至是全国都处于领先地位。

市规划和自然资源局副局长祁俊介绍,推行“房证同交”“地证同交”改革创新,是贯彻落实“我为群众办实事”实践活动要求的具体举措。通过改革,从源头上解决办证难、办证慢等问题。其中,《太原市新建商品房“房证同交”工作方案》今年印发实施。上半年,我市已完成三个项目4257套房屋的“房证同交”。

滨河东路金滩大道至北固碾街路段

实施双向交通管制

本报讯(记者 杨沫)

根据施工需要,雁丘园滨河东路(北固碾段)人行天桥将于8月6日至8日进行桥体箱梁吊装施工,届时,滨河东路(金滩大道-北固碾街)段实施双向临时交通管制。

为确保施工期间道路交通安全与畅通,该路段施工

管制时段为夜间22:00至次日6:00,期间一切车辆及行人禁止通行。

上述路段封闭施工期间,滨河东路由南向北车辆可经北固碾街分流至大同路通行;滨河东路由北向南车辆可经汾河大桥分流至柴西公路通行。

晋源区总工会夏季“送清凉”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 王俊芳)

酷暑盛夏,热浪滚滚。为关心关爱一线职工身体健康和生产安全,切实做好职工夏季户外防暑降温工作,连日来,晋源区总工会开展“夏送清凉保安康,合力奋进开新局”为一线职工“送清凉”慰问活动。

晋源区总工会把冰糖、绿豆、花茶、水杯、遮阳伞、花露水等近40万元防暑降温物资和“娘家人”的牵挂关怀一同送到新就业形态劳动者和一线人员手中,惠及职工2000人。拿到晋源区总工会慰问品的一线职工脸上洋

溢着幸福的笑容。他们表示:“感谢总工会送来的慰问品,让我们在炎炎夏日感受到缕缕清凉,我们也将把来自‘娘家人’的这份关心转化为动力,以最好的精神状态投入到晋源区高质量发展过程中去。”

晋源区总工会主席范永生表示,除了送清凉物资,他们还开展了送文艺演出、送健康体检等服务活动。下一步,该区总工会将坚持以职工需求为导向,努力提供更加成熟、便捷、精准、常态化的暖心服务,让工会服务实实在在温暖职工。